

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида «Дюймовочка»
(МБДОУ «ДСОВ «Дюймовочка»)
628126, ул. Крымская, 40 пгт. Приобье, Октябрьский район, Тюменская область, ХМАО-Югра
тел./ факс 8(34678) 33-2-56, электронный адрес: thumbelina-ds@oktregion.ru.
официальный сайт <http://thumbelina-ds2012.86.i-schools.ru/>

Конспект образовательной ситуации

с детьми 5-6 лет

«Кукла Окся»

Подготовил
Коптяева Екатерина Анатольевна
Воспитатель

ноябрь 2015

Тема. «Кукла Окся»

Цель. Ознакомление с орнаментами народов ханты и манси.

Задачи:

1. Продолжать знакомство детей с фольклором коренных народов Ханты-Мансийского автономного округа-Югра – потешка, сказка.
2. Познакомить детей с новыми орнаментами народов ханты и манси – «Изображение медведя»
3. Обогащение словаря детей названием орнаментов коренных народов ХМАО-Югры.
4. Развивать интерес детей к национальному быту и фольклору народов ханты и манси.
5. Воспитывать чувство

Предварительная работа: Чтение сказок, рассказов, стихотворений поэтов и писателей народов ханты и манси, знакомство с фольклором (потешками, сказками, колыбельными, показ и рассматривание предметов обихода, одежды, украшенной орнаментами, народных игр и игрушек. Рисование, лепка и выполнение работ по аппликации и ручному труду детьми по декоративно – прикладному искусству коренных народов.

Оборудование. Цветная бумага, клей, орнаменты, ножницы. Видеокартинки к сказке и изображения орнаментов ханты и манси.

Ход образовательной ситуации

Воспитатель: Ребята, к нам пришли гости, воспитатели других детских садов нашего поселка. Что надо сказать нашим гостям?

Дети. Здравствуйте!

Воспитатель: В каком крае мы с вами живем?

Как называют коренные народы Югорского края?

Дети: Народы ханты и манси.

Воспитатель. Ребята, в семьях народов ханты дети также как и вы играли с игрушками, в том числе и с куклами. Я хочу вам прочитать потешку о кукле на хантыйском языке:

Мааканем, омса.	Моя кукла, сиди,
Тосаямавола,	Хорошо себя веди
Хурамангсухен	Красивое платье
Яма, яма тае.	Аккуратно носи.

Воспитатель. Вот такую потешку проговаривали дети народов ханты, когда играли с куклой. Давайте, вместе проговорим хантыйскую потешку.

Воспитатель. Сегодня у нас в гостях кукла. Ее зовут Окся. На Оксе надето хантыйское платье. Посмотрите, чем украшено ее платье. *Ответы детей.*

Воспитатель. Назовите орнаменты на платье Окси?

Дети: «Змейка», «треугольники», «головки», «ушки молодого зайца», «головки небесной гусеницы».

Воспитатель. Ребята вы знаете, у народов ханты есть сказка о том, как появились орнаменты, которые украшают одежду народов ханты. Хотите ее послушать. Тогда слушайте и смотрите внимательно. И Окся вместе с вами будет слушать сказку.

Рассказывание сказки воспитателем.

Однажды звери, птицы и рыбы опечалились, что одежда их совсем не красива и обратились к женщине, которая умела красиво шить, чтобы та украсила их одежду, а они, взамен, подарят ей подарки.

Согласилась женщина. Заяц-Шовар принёс своё серое платье, и женщина придумала и вышила узор «заячьи ушки» (слайд 2). Белочка-Ланки принесла пушистое платье, и появился узор «След белки» (слайд 3). Глухарка и Тетерев принесли свои платья, и на их платьях появились причудливые орнаменты «глухарка сна» (слайд 4,5). Окунь принес свое невзрачное платье, и ему женщина вышила узор «Узор чешуи окуня» (слайд 6). Последним пришел Медведь-Пупи, и ему захотелось себе красивое платье (слайд 7).

Все платья животных стали красивыми, яркими и индивидуальными, ведь женщина придумала для каждого обратившегося свой неповторимый узор.

Радовались звери, довольна женщина. Люди стали придумывать себе новые орнаменты и украшать себе одежду.

Воспитатель. Что попросили сделать звери у женщины? Какие новые узоры орнаментов вы слышали и увидели в сказке?

Воспитатель. Ребята, давайте с вами рассмотрим узор «Изображение медведя». Что

Физминутка: проводится хантыйская национальная игра.

Воспитатель: Наш северный край холодный и суровый. Чтобы выжить в таких нелёгких условиях, людям нужна тёплая одежда. Как вы думаете, ребята, тепло ли одета кукла Окся. Можно ли ей выйти погулять.

Ответы детей

Дети замечают, что у куклы нет рукавиц.

Воспитатель: Что же делать? Как нам помочь нашей гостье?

Ответы детей подарить рукавицы (купить, связать, сшить)

Воспитатель. Давайте с вами сделаем эскизы рукавиц и предложим их Окси.

Какими орнаментами можно украсить рукавицы? *Ответы детей*

Назовите их. (просмотр картин орнаментов) *Ответы детей*

Практическая деятельность детей.

На столах в тарелочках сложены орнаменты народов ханты и манси, известные детям и вырезанные силуэты рукавиц. Дети выбирают силуэт рукавицы и украшают его орнаментом.

Воспитатель. Эскизы рукавиц получились яркие красочные. Ребята, как вы думаете, к кому обратится Окся, чтобы ей сшили или связали по нашим эскизам рукавицы?

Ответы детей

Теперь кукла Окся, когда пойдет гулять, будет надевать рукавицы.